



Рис. 2 Система індикаторів для оцінки реалізації НЛП відповідно до ВООЗ

ДОСЛІДЖЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СЛУЖБИ КІНОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ПОВ'ЯЗАНОЇ З ОБІГОМ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ ТА ПСИХОТРОПНИХ РЕЧОВИН, В УКРАЇНІ

Немченко А.С., Міщенко В.І., Винник О.В., Юдіна Ю.І.

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

viktoriamischenko@ukr.net

Вступ. В умовах активного розвитку суспільства та реформування системи правоохоронних органів актуальним залишається питання результативного використання інспекторів-кінологів зі службовими собаками для виконання завдань, під час здійснення оперативно-службових та профілактичних завдань, спрямованих на попередження та боротьбу зі злочинністю, забезпечення охорони громадського порядку, охорони об'єктів і територій державної, особистої та інших форм власності, незаконного перевезення наркотичних препаратів, прекурсорів тощо.

Мета дослідження. Дослідженні підходів до організації діяльності служби кінологічного забезпечення, пов'язаної з обігом наркотичних засобів та психотропних речовин в Україні.

ВІДКРИВАЄМО НОВЕ СТОРІЧЧЯ: ЗДОБУТКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Матеріали та методи. Об'єкт дослідження – кінологічна служба Державної прикордонної служби України.

Предмет дослідження: статистичні дані діяльності Донецького прикордонного загону (В/Ч 9937) м. Маріуполь, Донецька область (Приморський район), офіційні звіти та аналітичні публікації науковців щодо обраної тематики.

При дослідженні були використані методи: статистичний, контент-аналіз, метод порівняння та дослідження, групування.

Отримані результати. «Службова кінологія» – наука, що вивчає організацію, методику підготовки та використання кінологів зі службовими собаками в різних сферах. Дата створення в Україні кінологічної служби – 2006 р. Проаналізовані завдання, що покладені на Кінологічну службу, серед яких пошук – сильнодіючих та психотропних речовин, що незаконно перевозять через кордон держави.

В Україні опанувати навичками праці кінолога можливо у державному навчальному закладі «Кінологічний навчальний центр Державної прикордонної служби України» (Великі Мости, Львівщина).

На сьогодні кінологічним навчальним центром підготовлено десятки тисяч кінологів та службових собак. На одного інспектора-кінолога виділяють дві собаки. Інспектори-кінологи готують собак за трьома категоріями: розшуковий собака для прикордонної служби, який здійснює діяльність в пунктах пропуску (основні породи – німецька та бельгійська вівчарки); окремо тренують собак, які використовуються для виявлення зброї та вибухових речовин; собаки, що розшукують наркотичні речовини (породи – лабрадор, англійський та російський спаніель, фокстер'єр).

Список речовин, на які існують особливі правила перевезення, зазначено в Постанові КМ України № 770 від 06.05.2000 р. «Про затвердження переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів». Усі препарати, в яких присутні сильнодіючі речовини необхідно задекларувати при перетинанні державного кордону. Тому усі рецептурні ЛЗ, необхідно декларувати. Згідно із законодавством, в Україну можливо ввозити препарати в ручній поклажі або багажі до 5 упаковок кожного найменування на людину, яка перетинає кордон.

Дослідження результативності використання інспекторів-кінологів зі службовими собаками проведено на прикладі Донецького прикордонного загону (В/Ч 9937), Донецька область м. Маріуполь (Приморський район). Аналіз протягом 2020 р. дозволив стверджувати факт вилучення канабісу у 7 випадках (загальною кількістю 21 гр), у порівнянні з 2019 р. – у 6 випадках (загальною кількістю 4,903 гр).

Зросла кількість вилучених з обігу фармацевтичних препаратів: у 2018 р. препарату було виявлено лише у 1 випадку (загальною кількістю 1 гр.), а у 2019 р. було виявлено амфетаміну у 2 випадках (загальною кількістю 3,095 гр.). Також у 2019 р. було виявлено метамфетаміну – у 1 випадку (загальною кількістю 1 гр). та макова соломка й насіння маку у 3 випадках (загальною кількістю 4119 гр).

Слід зазначити, що у 2018 р. та 2020 р. випадків виявлення метамфетаміну та макової соломки й насіння маку встановлено не було. Слід наголосити, що у 2020 р. було встановлено факти незаконно транспортування таких препаратів: Набуфін №30, Трамал №30, Феназепам №20, Діазепам №20, Valium Diazepam №30, Trimed Fluу №20 у 16 випадках загальною кількістю пігулок 4795 шт. В цілому у 2019 р. встановлено збільшення на 26% (на 5 випадків) щодо вилучення заборонених та наркотичних речовин у порівнянні з 2018 р. Протягом 2020 р.

визначено зростання на 62% вилучення заборонених речовин у порівнянні з 2019 р. (на 15 випадків більше).

Висновки. Проведено аналіз підходів до організації діяльності служби кінологічного забезпечення, пов'язаної з обігом наркотичних засобів та психотропних речовин в Україні, та результативності використання інспекторів-кінологів зі службовими собаками на прикладі Донецького прикордонного загону (В/Ч 9937), Донецька області м. Маріуполь (Приморський район) протягом 2018-2020 рр.

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЕЛЬ В СИСТЕМІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Немченко А.С., Назаркіна В. М., Коба Т. М., Куриленко Ю.Є.
Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна
economica@nuph.edu.ua

Вступ. За статистичними даними, частка державних закупівель в Україні становить близько 15% ВВП. Тобто, закупівлі є важелем соціально-економічного розвитку держави. Від ефективності публічних закупівель у системі охорони здоров'я (ОЗ) залежить якість і доступність медичної та фармацевтичної допомоги для населення, раціональність використання обмежених бюджетних ресурсів. Так, зокрема, у 2018 р. здійснено більше 25 тис. медичних закупівель на суму близько 12 млрд грн.

Мета дослідження. Аналіз стану та перспективи публічних закупівель в системі ОЗ.

Матеріали та методи. У дослідженні були використані матеріали з офіційного сайту Міністерства охорони здоров'я та Верховної Ради України; порталу державних закупівель «ProZorro»; наукових публікацій з обраної тематики. Методами були обрані — аналітичний та узагальнення наукової інформації.

Отримані результати. У зв'язку з реформуванням тендерного процесу у 2016 р. був прийнятий Закон України «Про публічні закупівлі», яким передбачено проведення закупівель через електронну систему «ProZorro». Відповідно до ст. 13 вказаного Закону закупівлі можуть здійснюватися шляхом застосування однієї з таких конкурентних процедур:

- торги з обмеженою участю;
- відкриті торги;
- конкурентний діалог, у виняткових випадках може бути застосовано переговорну

процедуру.

Також можливою є закупівля лікарських засобів (ЛЗ), канцтоварів, офісної техніки на суми від 50 до 200 тис. грн через державний онлайн-магазин ProZorro Market, який розглядається як найбільш вигідна альтернатива спрощеним закупівлям, що дозволяє суттєво оптимізувати цей процес. У 2018 р. було затверджено «Концепцію реформування закупівель лікарських засобів, медичних виробів, допоміжних засобів та інших товарів медичного призначення», метою якої є створення сприятливого середовища для раціонального використання бюджетних коштів; зниження корупційних ризиків, адміністративних витрат і відповідних бар'єрів; орієнтованість на потреби пацієнта.

Також у 2018 р. відповідно до Закону України «Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення» створено Національну службу здоров'я (НСЗУ) та централізовану закупівельну агенцію МОЗ ДП «Медичні закупівлі України», яка має